

创建卫生城市  
系列报道之⑤

济宁汽车总站附近经常有非法营运的车辆在等客，这些司机跟乘客漫天要价，行驶时随意穿插转弯，无牌无照驾驶速度还很快。这些车辆存在很大的安全隐患，众多市民希望有关部门治理一下。

漫天要价、无牌无证、不守交规

# 载客“黑车” 又抬头了

本报记者 路帅



济宁汽车总站附近，许多非法拉客“黑车”在等生意。本报记者 李岩松 摄

## 漫天要价，比出租车价还高

3日下午1点，济宁汽车总站附近，车站外的道路上停着10多辆非法营运的车辆，其中包括电动轿车、电动三轮车、电动三轮车。司机大多为年纪较大的男子和中年妇女，他们站在车旁招揽生意。

这些非法营运的车辆装备简陋，有的是老年代步车，有的是安装棚子的电动三轮车，电动三轮车

也没有牌照。其中，一辆电动三轮车的前挡板脱落，车主直接拿出红布条系上。

“坐车吗？去哪里？”一位穿着红衣服的中年妇女堵在乘客前面询问。

“那地方很远，你给我25元，马上走。”得知乘客要去戴庄，这名妇女边说边打开车门，让乘客坐车。

看到乘客要离开，她又高

声地喊：23元，行不行？”

以前往红星美凯龙为例，电动三轮车一般要价为15元、13元，电动轿车要价为20元，电动三轮车要价20元。一位李姓出租车司机告诉记者，搭乘出租车从汽车总站到红星美凯龙，不会超过15元。

一位女司机表示，她还能提供汽车票、出租车票。

## 十字路口，随意地穿插转弯

很多非法营运的车辆载客后，在机动车快车道里开得飞快，司机大都不遵守交通信号灯，在路口随意掉头变道。

一个提着行李箱的女孩刚走出车站，便被一女司机拦下。经过一番讨价还价后，女孩钻进了电动三轮车。

记者跟随这辆电动三轮车，女司机发动车子后，径直拐进了机动车道，沿建设路一路北去。女孩坐在后面的棚子里，一手抓着行李箱，一手扶着棚子支架。在建设路与太白楼路交叉口，此时由南向北方向的车道为红灯，三轮车见状从车缝中挤过，绕到车队最前面，

压过斑马线等候绿灯。

这时，车上的女孩跟司机说话，用手指了指太白楼路方向。女司机听罢，车头向左一拐，直接从十字路口斜穿而过。

“红灯就几十秒，为了抢时间斜穿马路，太危险了。”在路口等红灯的刘先生说。

## 无牌无证，出了事咋办？

在这些非法营运的车辆中，几辆机动三轮车没有安装任何牌照。那些电动轿车的司机驾驶时摇摇晃晃，驾驶技术让人堪忧。

“开机动车三轮车，没有牌照敢开往市区吗？”一名三轮车女司机一脸不在乎。

“没事，交警不查，万一起查，加大油门就跑掉了，

我还没被查到过。”这名女司机说，她开的是丈夫的机动车三轮车，没有办理牌照和驾驶证。

一对父女扛着行李，打算乘车去济宁汽车北站。在保证能提供发票的前提下，父女俩坐进电动轿车。女司机笑着点火启动，但技术并不娴熟，只见电动轿车不住地“点头”。

发动起来后，她没有观察路况，便快速向左转弯，驶入建设路机动车道，后面正常行驶的汽车险些追尾。

“这些车辆非法拉客，漫天要价，不仅损害了乘客利益，也有损济宁的城市形象，有关部门能否治理一下。”刚从济宁汽车总站出来的乘客孙先生说。

# 中国大闸蟹领导品牌“蟹都汇”

## 2013年新蟹发布会在钓鱼台国宾馆举行



在传统中秋佳节临近，同时也是2013年大闸蟹即将上市之际，9月2日下午，在北京钓鱼台国宾馆，中国第一大闸蟹品牌——江苏“蟹都汇”全国连锁机构举办了今年大闸蟹上市的新闻发布会，这是“蟹都汇”继去年在北京钓鱼台国宾馆召开全国性的新闻发布会之后，第二次在首都举办顶级行业发布会。

在发布会上，来自长江水系内多个知名大闸蟹产地的行业协会领导及行业代表齐聚一堂，向消费者通报今年大闸蟹的生长情况、品质及上市准备工作，其中包括上海水

产行业协会主任郁合伟、苏州阳澄湖大闸蟹行业协会副会长高白勇。值得一提的是，农业部渔业“科技入户”行动专家指导组首席专家、上海水产大学教授、博士生导师王武也亲临现场，从专业的角度指导消费者，如何选出优质好蟹。

### 2013年大闸蟹即将上市

真情好蟹回馈全国顾客

江苏蟹都汇水产有限公司2007年成立于苏州，7年来已在近200个主要城市，共设立了三百多个专卖店，并且在全国第一个实

现旗下销售网络所售出的大闸蟹券可以全国通用，是名副其实的大闸蟹全国连锁机构。

与市场上大部分的大闸蟹商家强调产地、以产地代替商标的做法不同，从成立之初“蟹都汇”就独树一帜，旗帜鲜明地打出口号：不会强调所售茶个地区的的大闸蟹，只卖真正的上等大闸蟹，不管产地阳澄湖、太湖或洪泽湖。

在昨天的新闻发布会上，“蟹都汇”全国市场营销总监黄晶介绍，今年“蟹都汇”的大闸蟹全部来自长江水系。包括阳澄湖、太湖等在内的长江水系湖区众多，生态环境优良，蟹都汇将选择水质清澈、水草和微生物丰盛的产区进行采购，并派专人监督和检测蟹农养殖，目前所有产区的大闸蟹都生长良好，保证质量。

王武教授对蟹都汇品质高度认可，他表示，蟹都汇品质为大闸蟹行业发展做出了示范和榜样，蟹都汇发展模式是水产养殖业发展的一种先进模式。王武教授对蟹都汇大闸蟹的科学养殖技术给予了充分肯定，对大闸蟹的品质给予了高度评价。

### 2013年螃蟹产量或减

蟹都汇承诺不涨价

在昨天的发布会上，“蟹都汇”全国市场营销总监黄晶还介绍了消费者十分关心的今年大闸蟹

长势情况。黄晶表示，上个月公司派出了多名“蟹探”，前往太湖、阳澄湖、高邮湖、兴化等十多个大闸蟹产区，与各地蟹农进行深入沟通和了解，并亲自来到养殖户身边考察观察，看谁家的大闸蟹好。

黄晶表示，大闸蟹的肥美来自于精心喂养，大闸蟹养殖过程中，需要百分之百的耐心和非常严谨的喂养标准，包括喂养食物的选择和投放食物的过程，都要做到精益求精。饲料中包括大量现捞的螺丝和鱼虾，坐过分阶段的精心饲养，大闸蟹味道更鲜，长得更肥，营养价值更高。“从蟹苗的选种、蟹苗的科学养殖，到成蟹的质量检测，直至分拣上市，工作人员均要进行全程跟踪掌握，确保每一只出售的大闸蟹都是上品。”

最近，螃蟹们的消息陆续传回，因为今年南方持续高温，给螃蟹的生长、蜕壳、发育带来的困难，螃蟹的“长个儿”良机，与去年同期相比，螃蟹的平均体重要比去年增长10%~15%，螃蟹的品质一致。但持续高温同时带来了不小的麻烦，因为海水

里的水生物和水草会大量腐烂，螃蟹的“口粮”得不到保障，后期螃蟹的死亡率较大，与去年同期相比，今年螃蟹的死亡率增加了20%~30%，直接影响了螃蟹的产量。所以总体来说，今年螃蟹普遍个大，但产量少。

“可能有人会问，在螃蟹如此紧张的情况下，你们的螃蟹会不会涨价？在这里，我想重申承诺，就算螃蟹再多，我们今年也不会涨价。”在发布会上，黄晶宣布。他表示，目前为了保证螃蟹，蟹都汇已经与旗下的十几个养殖户合作社，三千多名蟹农提前签订了供应合同，确保全国市场大闸蟹的供应。

蟹都汇济宁店地址：科苑路全聚德斜对面科苑小学旁  
电话：3295599  
全国服务热线：400-0000-010

